



# АЛТАЙСКИЙ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 3 (1914)

ПЯТНИЦА, 4 ЯНВАРЯ 1985 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

## Постановление ЦК КПСС О 80-ЛЕТИИ РЕВОЛЮЦИИ 1905—1907 ГОДОВ В РОССИИ

В январе 1985 года исполняется 80 лет с начала революции 1905—1907 годов в России — первой народной революции эпохи империализма. Эта революция пробудила к политической жизни широчайшие массы рабочих и крестьян, другие слои населения, ознаменовала начало нового исторического периода — периода глубоких социальных потрясений и революционных битв. Несмотря на поражение, она покорила устои самодержавно-помещичьего строя, явилась, по определению В. И. Ленина, «генеральной репетицией» Великого Октября.

Первая российская революция была подготовлена всем ходом экономического и политического развития страны на рубеже двух веков. Объективные потребности социально-экономического развития выступили в непримиримые противоречия с отжившей политической надстройкой. Эти противоречия были до крайности обострены в канун революции поражением в войне с Японией. Они усугублялись политическим, экономическим и национальным гнетом царизма, застойным монополистическим капитализмом, который вызывало все более активное сопротивление трудящихся. На арену открытой политической борьбы вступил рабочий класс, вдохновляемый и руководимый своим боевым авангардом — большевистской партией. Ширилось крестьянское движение. Крестьянство добивалось уничтожения помещичьего землевладения и других остатков крепостничества в деревне.

Россия стала узловым пунктом противоречий империализма, наиболее слабым его звеном. В ней сложились объективные условия и субъективные предпосылки революции. Сюда переместился центр мирового революционного движения.

Революция 1905—1907 годов вошла в историю как буржуазно-демократическая революция нового типа. Впервые в истории ее гегемоном, вождями всех трудящихся масс выступил рабочий класс. Будущее по своему социально-экономическому содержанию буржуазно-демократической, по способам и формам борьбы она являлась пролетарской.

При руководящей роли рабочего класса в огне революции складывался союз рабочего класса с крестьянством и

другими непролетарскими слоями трудящихся. Усилились революционные выступления в армии и на флоте. В общий поток демократических сил вливалось растущее национально-освободительное движение. Вместе со своими русскими братьями на борьбу против царизма поднялись рабочие и крестьяне Украины, Белоруссии, Прибалтики, Закавказья, Средней Азии и других национальных районов. Российский рабочий класс под руководством большевиков высоко поднял знамя пролетарского интернационализма, создавая единый фронт борьбы трудящихся всех национальностей против социального и национального гнета. «Пятый год» — подчеркнул В. И. Ленин, — объединил рабочих всех наций России».

В авангарде освободительной борьбы народа шла партия большевиков во главе с В. И. Лениным — партия нового типа, осуществившая на деле единение революционной теории с рабочим движением. Революция 1905—1907 годов была первой в мировой истории революцией, в которой марксистская партия выступила как самостоятельная политическая сила со своей программой, четко разработанной стратегией и тактикой. Прочно опираясь на трудящиеся массы, выражая их чаяния и стремления, партия политически воспитывала и закаляла их в ходе классовых битв, сплачивала вокруг пролетариата.

В годы революции раскрылся творческий гений В. И. Ленина как великого теоретика и вождя пролетариата. В бескомпромиссной борьбе против ревизионизма и оппортунизма он отстаивал и развивал марксизм применительно к новым историческим условиям. Ленинские идеи об особенностях буржуазно-демократической революции в эпоху империализма, ее движущих силах и путях перерастания в социалистическую, о гегемонии пролетариата и стратегии классовых союзов, революционно-демократической диктатуре пролетариата и крестьянства, о создании временного революционного правительства, путях решения аграрного и национального вопросов, о руководящей роли пролетарской партии нового типа как важнейшем условии победы революции знаменовали собой новый этап развития марксистского учения.

[Окончание на 3-й стр.]

### Внимание: опыт

## Снижая себестоимость

Коллектив животноводов совхоза «Третьяковский», специализирующегося на откорме, проводит зимовку. Перед ее началом были тщательно проанализированы все резервы, на учет взяты каждый килограмм кормов, по всем группам животных составлены рационы, еще и еще раз продумана технология работы на каждом участке мясного конвейера. Оплата труда животноводов была поставлена в прямую зависимость от количества и качества получаемой продукции. Большое внимание было уделено трудовой и производственной дисциплине на фермах.

От хозяйства пайщиков совхоз получает бычков весом 90—120 килограммов. Не все они равновесны по развитию, и от животноводов спецхоза требуется немало кропотливости, чтобы к стадии заключительного откорма довести их одинаково крепкими, полновесными, способными быстро набирать упитанность. Работе с молодым скотом в совхозе придается большое значение. Звенья телняток сформированы из опытных, добросовестных работников. Взять, к примеру, третью ферму. Здесь по многу лет трудится Н. П. Петрова, А. Г. Журавлева, В. П. Аманова. Они возглавляют звенья. На ферме хорошо налажено ветеринарное обслуживание молодняка. Строго выдерживается рацион кормления теллят. Они получают ежедневно 8—9 килограммов кормовой смеси, два килограмма сена. На кормушке заготавливается жидкая смесь из дробленки,

Хорошим подспорьем в рационе является заменитель цельного молока. Замена его телятам получают не вполне достаточно — по полкилограмму в день, и телнятки ставят вопрос перед совхозом и хозяйскими пайщиками об увеличении его поставок на ферму. Это значительно обогатит рацион теллят и позволит подводить их к стадии доращивания еще более крепкими и жизнеспособными.

Ежемесячно на ферме проводится взвешивание теллят. По его результатам из 3—4-месячных животных формируются группы для доращивания и предварительного откорма. Здесь они доводятся до веса в 360—380 килограммов и переводятся на заключительный откорм.

Его асдет передовой животновод района, инициатор районного соревнования за достижение наивысших привесов К. К. Гещел со своим напарником А. А. Аргинским. Карл Карлович — опытный, квалифицированный труженник, давно постигший секреты получения килограммовых привесов. К делу он относитесь вдумчиво, большое внимание уделяет не только кормлению животных, но и микроклимату на ферме, другим факторам, способствующим высокой продуктивности стада.

Корма скоту в совхозе даются только в приготовленном виде. Смеси поступают из двух кормоцехов. Оба работают бесперебойно в течение всей зимы. Особенно важную роль в хозяйстве играет кормоцех первого отделения, имевший высо-



## НЕРУШИМ БЛОК КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

ВЧЕРА В КРАЕ НАЧАЛИСЬ ОКРУЖНЫЕ ПРЕДВЫБОРНЫЕ СОВЕЩАНИЯ

В обстановке политического и трудового подъема проходит в крае избирательная кампания. В основе деятельности партийных, советских, хозяйственных органов, всех трудовых коллективов указания и выводы, содержащиеся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко на заседании Политбюро Центрального Комитета партии.

Единство партии и народа, нерушимость блока коммунистов и беспартийных ярко продемонстрировало предвыборное совещание Центрального избирательного округа по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Дворец культуры поселка Южный торжественно украсился. Сюда прибыло свыше 700 представителей трудящихся и общественных организаций округа. Избирается районный президиум. Громкими аплодисментами встречают собравшиеся предложение избрать почетный президиум совещания в составе Политбюро ЦК КПСС.

Повестка дня — о кандидате в депутаты Верховного Совета РСФСР единственного соизья по Центральному избирательному округу № 148.

Предоставляется слово В. И. Неверову — ректору АГУ, профессору. Как известно, профессорско-преподавательский состав, студенты и технические работники университета выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Центральному избирательному округу № 148 члена Политбюро ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР Гейдара Алиевича Алиева. Доверенное лицо кандидата В. И. Неверов рассказал о трудовом и жизненном пути видного партийного и государственного деятеля нашей страны и призвал собравшихся поддержать коллективы университета, совхоза «Барнаульский» и других предприятий района, назвавших Г. А. Алиева своим кандидатом в Верховный Совет Российской Федерации.

От рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленных предприятий, строительства, транспорта и связи округа выступил обрщик литейного цеха Алтайского завода агрегатов А. Н. Мельников.

С чувством гордости, — сказал он, — трудовые коллективы выдвигают своими перлами кандидатами руководителей партии и Советского

государства, ибо мы твердо убеждены, что единство партии и народа — залог успешного продвижения вперед, источник прогресса нашего общества.

Оратор рассказал о своем заводском коллективе, который упорно трудится над выполнением плановых заданий пятилетки. Так, на календаре бригады обрщиков — май 1985 года.

Труженники завода, — сказал А. Н. Мельников, — горячо поддерживают выдвигаемого кандидатом в депутаты Верховного Совета республики члена Политбюро ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР Гейдара Алиевича Алиева.

На трибуне Елена Костюк — работница трикотажной фабрики, секретарь комсомольской организации. Ее слово — от комсомольцев и молодежи округа.

Используя широкие демократические права, предложенные Конституцией СССР, — говорит она, — молодежь в нашей стране работает в Советских всех ступенях — от сельского до Верховного. На такое доверие юности и девушки отвечают ударным трудом, высокой общественной активностью. Наша фаб-

рика, коллектив которой в основном молодежный, в 1984 году дала сверхплановой продукции на полмиллиона рублей.

Выступающая сообщила, что весь коллектив предприятия с большим энтузиазмом присоединяется к выдвиганию кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Г. А. Алиева.

С поддержкой его кандидатуры выступили также А. Г. Тарасов — от профсоюзов округа, доярка совхоза «Барнаульский» Н. В. Златина — от рабочих, специалистов и слу-

жащих сельского хозяйства, заведующий лабораторией НИИ садоводства Сибири им. М. А. Лисавенко, кандидат сельскохозяйственных наук, лауреат Государственной премии СССР Ф. Ф. Стрельная — от работников науки и интеллигенции района, начальник политотдела Барнаульского Высшего авиационного училища летчиков им. маршала Вершинина полковник А. В. Капилин — от военнослужащих округа, первый секретарь райкома КПСС Н. Н. Максачева — от партийных организаций округа.

Резолюция выражает единое мнение участников совещания: поддержать выдвижение члена Политбюро ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР Гейдара Алиевича Алиева кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР и просить его дать согласие баллотироваться по Центральному избирательному округу № 148.

Окружное предвыборное совещание приняло обращение ко всем избирателям округа.

## ЗАСЛУЖЕННОЕ ДОВЕРИЕ

С чувством гордости за успехи, достигнутые в выполнении планов пятилетки, пришли труженники колхоза имени Ленина на собрание, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР. Ежегодно хозяйство рапортует о сверхплановой продаже всей животноводческой продукции, а в прошедший год большой успех выпал и на долю полеводов. Они собрали высокий урожай зерна и рассчитались с государством за предыдущие годы.

Торжественное собрание по выдвижению кандидата было многолюдным. Каждый хотел присутствовать на нем. Первой взяла слово техник по воспроизводству сельскохозяйственных животных В. В. Эмх. Она предложила выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета республики по Приобскому избирательному округу № 151 доярку колхоза Татьяну Васильевну Зинovieву. Ее кандидатуру поддержали председатель правления М. М. Егоров, учительница местной школы В. И. Манева и другие. Все они тепло отзывались о

деловых и человеческих качествах труженицы. Татьяна Васильевна, говорили они, отлично зарекомендовала себя как депутат сельского Совета, опытная доярка, производственница. О ее рабочих делах хорошо известно в колхозе и районе.

Кандидатуру Т. В. Зинovieвой по этому же избирательному округу выдвинули рабочие, инженеры и служащие бийских предприятий — «Сибприормаша» и мясокомбината.

XXVII съезду КПСС — достойную встречу!

## УРОЖАЙ ЗАВИСИТ ОТ НАС

Все советские люди, стремясь высокими трудовыми достижениями встретить XXVII съезд нашей партии, определяют для себя рубежи на завершающий год пятилетки. Делаем это и мы, сельские труженники края.

Но чтобы успешно двигаться вперед, чтобы взять ответственность, напряженные обязательства и выполнить их, для этого, по-моему, надо всегда сначала внимательно проанализировать прошедший год. Надо спросить себя: все ли сделал ты, твои товарищи и не лень ли в будущем сезоне лучше поработать на урожай!

За время, что работаю механизатором, мне пришлось по многим трудиться в одном хлебоуборочном звене, в группе по ремонту дизелей, а теперь, вот уже два года руковожу совхозным отрядом механизации, в котором 35 трактористов. Работал на уборке и во многих хозяйствах

крайкома КПСС я эту хозяйскую арифметику отлично понимаю и всегда ее пропагандирую.

Ныне, например, мы четвертым за десять уборочных дней намолотили около 20 тысяч центнеров зерна, едваев перекрыв сезонную норму и сэкономив при этом два процента горюче-смазочных материалов. Может, кому-то результат покажется и не очень высоким, но надо учесть, что два члена нашего звена — председатель профкома Александр Михайлович Зулин и главный ветврач Николай Васильевич Сидоров — впервые вышли молотить самостоятельно. Думаю, что в уборку они прошли неплохую школу, многому научились. Сейчас мы свои комбайны уже отремонтировали, поставили на линейку готовности. На 1985 год наше звено берет обязательство обеспечить высокое качество уборки и накопить на каждый комбайн не менее 6 тысяч центнеров зерна.

Считаю, что в звеньях, работающих на коллективном подряде, заключен большой производственный резерв, они имеют неограниченный воспитательный эффект. Поэтому меня радует, что звенья прочно входят в нашу жизнь. Сегодня в районе за безардными звеньями закреплено 60 процентов пашин, 70 процентов общественного животноводства. И во многом благодаря этому район в целом, а в том числе наш совхоз в два последних сезона организовано провел уборку урожая, обеспечивая выполнение плана по всем видам животноводческой продукции.

Центральный Комитет партии ставит в качестве первоочередной задачи рационального хозяйства на всех участках, рационально и с максимальной отдачей использовать труд, технику. Нам близки эти мысли. Так мы и стремимся работать. За год наш отряд механизации, к примеру, выработал на каждый трактор в среднем по 1,498 эталонных гектаров, годовая норма выполнена на 164 процента. Обеспечена своевременная вывозка и внесение удобрений, все заготовленные в совхозе корма подвезены к местам зимовки, вспахано 5,439 гектаров зяби, сэкономлено более 22 тонн горюче-смазочных материалов, 6,800 рублей на ремонте и техническом обслуживании тракторов.

Словом, достигнуты неплохие положительные результаты. Но мы отлично понимаем, что нам еще надо сделать, наша

судьба находится в наших руках, зависит от нашего неустанного труда. Никто за нас не вырастит хлеб, не построит дома, не создаст изобилие товаров. Мы должны это сделать сами, своими руками, своим трудом. Поэтому каждый из нас, сельских труженников, должен на своем рабочем месте год от года трудиться лучше, больше сил и умения отдавать выполнению Продовольственной программы страны.

Коллектив нашего мехотряда, стремясь достойно встретить XXVII съезд партии, обязуется завершающий год одиннадцатой пятилетки отметить ударным стахановским трудом. Как адресованные лично нам воспринимая мы слова товарища К. У. Черненко: «Те, кто еще отстают, должны, не мешкая, подтянуться; те, кто справляется с планом, — догонять передовиков; идущие впереди — не сбавлять темпа».

Принимаем на 1985 год обязательства: за счет совершенствования организации труда, рационального использования рабочего времени и повышения профессионального мастерства выполнить годовой план к 13 октября — Дню работников сельского хозяйства. Выработаем на условный трактор по 1,550 эталонных гектаров, добившись сменной выработки не менее 10 гектаров.

Для этого вспашем зябу на 4 тысячах гектаров, на транспортных работах сделаем 350 тысяч тонно-километров, в том числе вывезем на поля 15 тысяч тонн перегноя и доставим к местам зимовки 26,5 тысячи тонн кормов.

Все работы выполним в срок и с высоким качеством, чтобы обеспечить сбор зерна по совхозу по 19 центнеров с гектара, устойчивое развитие других отраслей.

За счет хозяйского, бережного отношения к звереной нам технике и эффективного ее использования мехотряд сэкономит на ремонте и техническом обслуживании не менее 7,5 тысяч рублей. Откажись на призы партии, в 1985 году десять дней отработаем на экономном топливе.

Таким будет наш вклад в укрепление экономики совхоза, в выполнение Продовольственной программы в завершающем году одиннадцатой пятилетки.

В САВИНОВ, механизатор совхоза «Шипуновский», Герой Социалистического Труда, Шипуновский район.



Анатолий Прохорович Жеребов и Виктор Захаров — скотники молочного комплекса совхоза «Дружба» Алейского района. Четверть века отдал этой профессии А. Жеребов, стаж у В. Захарова невелик, всего два года, но трудится он не хуже ветерана, ведь рядом такой опытный наставник. И в том, что молочный комплекс досрочно выполнил годовой план, есть заслуга А. П. Жеребова и В. Захарова.

Фото А. КАСПРИШИНА.

### ЖИВОТНОВОДСТВО-ТЕМА ДНЯ:

## В ОСНОВЕ УСПЕХА — РАБОТА С ЛЮДЬМИ

Ширится размах социалистического соревнования на фермах края. Животноводы прилагают все силы к тому, чтобы успешно провести зимовку общественного скота. НА ПЕРВЫЙ ПЛАН СЕЙЧАС ВЫДВИГАЕТСЯ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА НА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМАХ.

Партийные комитеты хозяйств и районов края в основу своей работы ставят мобилизацию всех труженников ферм на достижение высоких конечных результатов. Необходимо обеспечить гласность социалистического соревнования, его действенность, «Молнии», боевые листки, стенгазеты должны быть конкретными и целенаправленными. ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ СЛЕДУЕТ УДЕЛИТЬ НА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ОПЫТА ПЕРЕДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ, ОСТРУЮ КРИТИКУ ИМЕЮЩИХСЯ НЕДОСТАТКОВ.

В некоторых районах края хорошо зарекомендовали себя такие формы работы, как проведение дней животноводства, закрепление коммунистов из числа ответственных работников управленческого аппарата за животноводческими фермами. ГЛАВНЫМ ПАРТИЙНЫМ ПОРУЧЕНИЕМ КАЖДОГО КОММУНИСТА СЕЙЧАС СЛЕДУЕТ СЧИТАТЬ УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ЗИМОВКИ ОБЩЕСТВЕННОГО СКОТА.

### Острый сигнал

## К КОРМОЦЕХУ — РАЗНОЕ ОТНОШЕНИЕ

В бесперебойной работе кормоцехов, как известно, залог высокой продуктивности животноводства. В этом убеждены в тех поселкинских хозяйствах, где постоянно кормят общественное стадо смесями. В колхозе «Знамя Родины», например, кормоцех произвел с начала зимовки более двух тысяч тонн питательного продукта. Должный рацион обеспечивают кормоцехи в колхозе «Красное знамя» и в совхозе «Николаевский».

Их одинадцати кормоцехов в районе работают десять. Последний — в совхозе «12 лет Октября» вот уже три года не может выйти на проектную мощность. Основная причина — бездельность в этом отношении руководителей совхоза. Они явно не уделяют внимания кормоцеху. На этом участке нет постоянно закрепленных людей. А отсюда — в животноводстве хозяйства низкие показатели.

Третьяковский район.

Поспелихинский район.

А. АЛЫМОВ.



Экономике — интенсивное развитие

# ЗАБОТЫ ТРАНСПОРТНИКОВ

О проблемах перевозки грузов рассказывает заместитель начальника транспортного отдела моторостроительного объединения А. Моисеенко:

Известно, что от того, насколько оперативно работают транспортные подразделения предприятия, в значительной мере зависит выполнение плановых показателей и прежде всего обязательств по поставкам в соответствии с заключенными договорами. Учитывая это, транспортники объединения постоянно осуществляют меры по повышению эффективности перевозок.

Одной из главных наших задач является ритмичное обеспечение объединения порожниками крытыми железнодорожными вагонами для отгрузки готовой продукции, согласно договорам по поставкам. Но вагонов часто не хватает. Вот и осенью по этой причине на территории предприятия скапливалось большое количество нереализованной продукции.

Поэтому для нас крайне важно иметь запасные варианты по отгрузке двигателями потребителям при нехватке крытых железнодорожных вагонов. Так, в октябре при участии Алтайского отделения Западно-Сибирской железной дороги, Барнаульского предприятия промышленного железнодорожного транспорта в объединении впервые была проведена опытная отгрузка двигателями на десяти железнодорожных платформах в адрес алтайских тракторостроителей. После доработки схемы крепления двигателя на платформах на них еще дважды отгружались двигатели, которые благополучно дошли до адресата.

На будущее мы договариваемся с железнодорожниками организовать «вертушки» из семи-десяти платформ местного парка, которые постоянно будут курсировать между АМЗ и АТЗ, АМЗ и Павлодарским тракторным заво-

дом. Этот наш опыт может быть полезен и для других предприятий города.

Теперь о нерешенных проблемах. Несмотря на указание министерства о внедрении двухъярусной отгрузки двигателями в крытые железнодорожные вагоны с целью резкого сокращения потребности в них, работы в этом направлении ведутся пока слабо. По-прежнему нет для этого специальных вагонов, железнодорожной развилки с крышевой эстакадой, электропозвонок, способных работать в крытом вагоне. Затягивать с решением этих вопросов не следовало бы.

Да и существующий ныне способ погрузки двигателями никак нельзя назвать оптимальным. Приходится действовать ломанами, на покатках. Просто не верится, что наши технические службы не могут тут придумать что-нибудь по-современнее.

В последнее время в объединении сделано немало по борьбе с приписками при перевозках грузов прицепными автомобилями, что позволило снизить спортивные расходы почти на 40 процентов. Но и тут не все вопросы решены. Так, еще велики расходы на автомашины, и особенно в ночное время. Неразрешенно используются автомобили, вывозящие продукцию с других предприятий города. За 10—12 часов в лучшем случае они делают всего два рейса. Много хлопот водителям доставляют очень плохие дороги на предприятии.

С января этого года наше объединение начало работать в условиях экономичного эксперимента. При этом требования к четкому выполнению договоров по поставкам намного возрастают. Чтобы их выполнять неукоснительно, необходимо в короткий срок решить проблемы, связанные с повышением эффективности труда транспортников.

## Районные вести

### Индустриальный С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ПО-УДАРНОМУ

В канун нового года в производственном объединении «Химволокно» вступил в строй новый полипропиленовый цех. В первый рабочий день работало 50 мест, выдано сто килограммов продукции для изготовления полипропиленовой ткани, которая будет использоваться в качестве упаковочных материалов.

С первых дней года трудятся по ударному коллективу химического, прядильного, отделочного, крутильного шеджа, крутильно-ткацкого цехов. Приняв высокие обязательства на 1985 год, трудовые коллективы стремятся повысить эффективность производства. Особенно больших успехов добивается коллектив цеха «Эластик». Встретив Новый год на трудовой вахте, работники старшего на предприятии цеха перевыполнили установленные задания. В последующие дни выработка продукции увеличилась.

«ПОЗВОНИТЕ ЧЕРЕЗ НЕДЕЛЮ»

— по такому «стандарту» редакция получила ответы в декабре, когда уточнялись по телефону сроки ввода ряда объектов, стоящих на особом контроле города. Об этом писало в критических заметках, опубликованных в «Алтайской правде» № 293 от 21 декабря 1984 г. под заголовком «Будет ли ввод по новому году». Тогда только с первой очереди скоростного трамвая ответили сразу же определенно: ввод не состоится. А как же сейчас, спустя две недели, дела обстоят на других объектах? На насосной станции третьего подъема в водоводе в районе улицы Малахова, входящих в комплекс реконструкции и расширения водопроводных очистных сооружений, во второй очереди комплекса медсанчасти Стройгаза и новом Доме быта? Здесь ввод пока еще не состоялся.

ОКАЗАЛОСЬ, ЧТО В ПОДРЯДНЫХ строительных подразделениях трудно найти человека, который бы и сейчас, в первых числах января, смог бы с определенностью назвать дату ввода этих объектов в строй действующих. На участке СУ-37 треста Спецстроймеханизации, возводящего насосную станцию третьего подъема, уже по-

была рабочая комиссия, но документ о сдаче объекта не подписан (есть недоделки). «Пусть подробности объяснят в управлении», — так уклончиво переадресовали к своему начальству специалисты участка, занятые доводкой насосной станции. А в управлении, в свою очередь, сослались на недостаточную освещенность: в плане отделе, который по долгу службы призван первым фиксировать ввод мощностей, тактично перекомендовали обратиться за уточнением — будет ли ввод в ближайшее время или не будет — на свой подрядный участок.

Ни в одном из трестов — ни в Стройгазе, ни в Барнаульском — не смогли ничего определенного сказать о сроках предстоящего ввода второй очереди комплекса медсанчасти. Хотя готовность и здесь, безусловно, высокая. Так, еще в конце минувшего года большие силы были направлены на форсирование хирургического корпуса, входящего уже в третью очередь комплекса.

Что касается нового Дома быта, то здесь еще далеко не все готово на самом отстоящем участке — двухэтажной пристройке. А ведь в декабре редакция получила офи-

циальный ответ от руководства подрядного треста Алтайпромстрой на публикацию «Ключи для Дома быта» («Алтайская правда» № 266 за 16 ноября 1984 г.), где сказано, что совместно с заказчиком — краевым управлением бытового обслуживания — принимаются меры для обеспечения ввода объекта до конца года.

Напомним, что Дом быта возводится уже одиннадцать лет, но есть серьезные опасения, что и в нынешнем январе бытовки не получат долгожданные ключи от строителей. И все же партнеры этой затянувшейся стройки, похоже, нашли для себя выход из создавшегося положения: Дом будет вводиться очередями. Потому и солидное название — «завершающая очередь» приобретает ныне эта двухэтажная пристройка, на которой особенно пристали строители.

Пора бы новости порядок на пусковых стройках города, решил оперативно, по-деловому все давно назревшие инженерные, организационные и кадровые вопросы. Только так можно обеспечить выполнение главных требований — строить отлично, сдавать своевременно. Городу очень нужны и терапевтический корпус

Пусковые стройки

— это 240 коек, и насосная — это надежное водоснабжение новых кварталов, и, конечно, услуги, которые давно мог бы оказывать Дом быта.

Конечно, нельзя не учесть объективных погодных трудностей — низкие декабрьские температуры, метели крайне неблагоприятно сказались на темпах стройки. Но все же, если на комплексе медсанчасти по этим причинам не смогли завершить наружные работы, то на ДOME быта и насосной станции третьего подъема можно было ускорить выполнение внутренних отделочных работ, производимых в помещении.

НАКОНЕЦ-ТО ДОЗВОНИЛИСЬ до компетентных лиц, ответственных за строительство и ввод этих важных городских объектов. Но исходя из полученных ответов, и эту очередную корреспонденцию, посвященную пусковым стройкам минувшего года, можно было начинать, как и предыдущую, декабрьскую, тем же «стандартом» ответов: «Позвоните через неделю, тогда что-нибудь прояснится».

О. СЕРИКОВА.

## Фотоинформация



Все члены бригады Николая Васильевича Шахова, работающие в крупном цехе шеджа Барнаульского производственного объединения «Химволокно», проработали на этом предприятии более двадцати лет. Опытный коллектив, который он возглавляет, выступил инициатором выполнения пятилетнего задания к Дню Победы над фашистской Германией. На трудовом календаре бригады — май 1985 года. НА СНИМКЕ: члены бригады Н. В. Шахова. Фото Е. НАЛИМОВА.

## Районные вести

### Ленинский

#### К 50-ЛЕТИЮ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Группа ветеранов труда, передовиков и новаторов производства завода специального инструмента и технологической оснастки моторостроительного объединения обратилась к рабочим, инженерно-техническим работникам предприятия с призывом развить действительно социалистическое соревнование в честь 50-летия стахановского движения, добиваясь повышения производительности труда на каждом рабочем месте.

### Октябрьский

#### МОЛОДЕЖНЫЙ «ОГОНЕК»

Также вечера стали традиционными в шестом молодежном объединении мелянского комбината. Проводятся они весело, с выдумкой и, как правило, подытоживаются большим количеством у молодых мелянщиков. На одном из последних вечеров подавались почти все блюда, производимые на комбинате — Ольга Бахарова и Маргарита Бабаева.

### Центральный

#### ХОРОШО, ЧТО ЕСТЬ КАНИКУЛЫ

Весело и содержательно проходил зимние каникулы у школьников. Здесь проведена конференция пионерского актива под девизом «Наш образ жизни — советский». Во всех школах состоялся утренник для малышей и баллы-маскарады для старшеклассников. В Доме пионеров октябрята побывали на празднике «Здравствуй, Новый год». В течение каникул проходил экскурсионный рейс по городкам Снежного парства, встреч с школьными спортивными командами по мини-футболу, дни открытых дверей на станции юных техников, организованы выставки подвоя учащихся, встречи юных техников со старшим радиолокатором, участником Великой Отечественной войны А. Л. Гудовичем и многие другие интересные мероприятия.

### Железнодорожный

#### РОЖДАЮТСЯ НОВЫЕ СЕМЬИ

Свыше 45 новых семей рождается ежемесячно в районе. Одними из последних зарегистрировали свой брачный союз электромонтажник завода механических пресов Евгений Анатольевич Маликин и технолог того же предприятия Роза Александровна Соловьева, тракторист железнодорожной станции Валерий Геннадьевич Соколов и воспитатель детского сада Виктория Анатольевна Шевцова.

## Рассказы о пропагандистах

# ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ

Татьяне Александровне Веретенниковой не пришлось долго искать пути к взаимопониманию со слушателями. Здесь уже давно считали ее своим человеком. Многие помнили ее отца, Симанина Александра Ивановича: в тяжелый послевоенный год он возглавлял дистанцию пути и оставил добрую память о себе. И назначение Татьяны Александровны пропагандистом путейцы восприняли как продолжение дела ее отца с одобрением.

Помнится, с каким воодушевлением она готовилась к занятию по теме «Име безразлично детям, какой будет память о их родителях». Тему выбрала не случайно. Материал, собранный в ходе подготовки к занятию, пригодился очень для разработки более сложной темы по дисциплине труда.

Татьяна Александровна — педагог, историк. Хлопот и в школе хватает. Но такой уж она человек — все делает с полной отдачей. И Татьяна Александровна учит работать слушателей с книгой, конспектирует, выделяя главные мысли, ключевые моменты. Сильными и мужественными с детства помнила она этих людей — обходчиков и мастеров. Не раз отец брал ее с собой на дрезину, проверяя разведки. И поэтому сейчас подходила к ним с особым тактом и пониманием.

Год от года набиралась опыта. Все более обширной становится подборка материалов из газет, журналов: Видя ее добросовестное отношение к

делу, слушатели четко выполняют задания, добросовестно относятся к занятиям. А ведь делать это слушателям не так просто — у них очень жесткий график работ.

Активизации работы политических занятий способствует и деловое сотрудничество дистанции с вечерней сменной школой, где преподает Т. А. Веретенникова. Слушатели помогают ученикам, работающим в дистанции, а школа помогает наглядной агитацией, материалами для проведения политучебы.

О пропагандисте судят не только по умению провести занятие, красиво и правильно изложить ту или иную тему. Слушатели сразу подмечают, если их идейный наставник работает с душой, не жалея времени и сил. И берут пример. В группе Татьяны Александровны именно так и делают, почти все слушатели активно участвуют в общественной жизни. Д. С. Казначеев — бессменный председатель товарищеского суда. На собраниях или на политзанятиях он смело выступает с критическими замечаниями в адрес своих товарищей, руководства дистанции, вносит ценные предложения по улучшению работы путейцев. Г. С. Кузьмин успешно справляется с обязанностями мастера и председателя комиссии по охране труда. Большую помощь пропагандистке оказывает руководство предприятия. Так, главный инженер дистанции Ю. П. Козлов контролирует посещаемость занятий, выступает в стеновой па-

чати с материалами по повышению эффективности политической учебы.

Татьяна Александровна умеет каждый вопрос, рассматриваемый на занятиях, увязать с жизнью коллектива и тем самым положительно повлиять на производственную деятельность своих слушателей. Воспитывает у них творческое отношение к труду. Так, почетный железнодорожник П. Д. Ушаков предложил пневматическую очистку стрелочных переводов. Примером этому много. Улучшились условия труда, высвободились люди. Не одну сотню рублей сэкономил для производства мастер В. В. Кобушко, внедривший поворотную тележку. А слушатель В. П. Шерстнев — главный механик дистанции — вместе со старшим мастером В. А. Тихоновым разработали приспособления для очистки концов шпал от щебня.

«В работе с людьми пропагандист Веретенникову отличают чуткость и добросовестность. Татьяна Александровна перед началом учебного года старается как можно лучше познакомиться с будущими слушателями, изучить особенности их характеров, уровень подготовки, взвесить возможности каждого в восприятии программного материала. Все это находит добрый отклик в сердцах людей — работающих, надежных труженников».

З. МАМНИЦКАЯ,  
сотрудник общественной приемной «Алтайской правды».

## ИДУТ ВПЕРЕДИ

Коллектив управления Ремфасда досрочно выполнил план четвертого года пятилетия и уже третий месяц трудится в счет 1985 года. Здесь уверенно лидирует в социальном соревновании участок № 1, где прорабом Г. Д. Павлов.

## ГРУЗЫ— СТРОЙКАМ МЕЛИОРАЦИИ

В коллективе Барнаульской АТК объединения Алтайпромстрой с большим вниманием изучаются материалы октябрьского Пленума ЦК КПСС, наметившего долгосрочную программу развития мелиорации в стране. Ведь многое из того, что сказано в этих документах, прямо касается труженников автохозяйства, так как они осуществляют доставку различных грузов на строящиеся объекты мелиорации. А значит, и от них зависит своевременный ввод этих объектов в эксплуатацию.

Делом отчая на решения Пленума, специалисты и рабочие АТК активизировали поиск внутренних резервов. Это позволило автохозяйству выполнить годовой план по перевозке грузов на 120,1 процента. Достигнута также солидная экономия горюче-смазочных материалов. В частности, дизельного топлива сэкономлено 2 процента, а бензина — один процент против плановой отметки.

## Официальный отдел ЧТОБЫ АТМОСФЕРА БЫЛА ЧИСТОЙ

Воздух — одна из важнейших составляющих природной среды, основа нашей жизни, и в настоящее время предупреждение загрязнения воздуха — важная задача, стоящая перед работниками всех отраслей промышленности и транспорта.

С развитием промышленности размеры и число источников загрязнения воздуха в атмосфере с каждым годом возрастают. Все больше загрязняет атмосферный воздух автомобильный транспорт, причем выбросы от него осуществляются на высоте до 1,5 м, что есть в сфере жизнедеятельности человека.

Барнаул — современный крупный промышленный центр. В атмосферу города от промышленных предприятий, отпиленных систем и автотранспорта поступает большое количество специфических веществ: золь, сернистого газа, окиси углерода, окислов азота, углеводородов. Поэтому проблема чистого воздуха для Барнаула вполне актуальна.

В настоящее время существует большой комплекс мероприятий по борьбе с загрязнением атмосферы, как-то: создание современной газодымосборной аппаратуры, совершенствование технологических производственных процессов, разработка замкнутых технологических циклов без выде-

ления вредных веществ, полная утилизация отходов производства, усовершенствование двигателей автомобилей.

Уровень загрязненности атмосферы находится в определенной зависимости от метеорологических условий, планировки и размещения промышленных объектов. Атмосфера обладает замечательным свойством самоочищения за счет перемещения воздушных масс, турбулентного перемешивания их и рассеивания вредных веществ. Но возможности атмосферы не безграничны. Иногда метеорологическая обстановка складывается так, что перемешивания воздушных масс и рассеивания загрязняющих веществ в атмосфере не происходит. Такая ситуация в Барнауле обычно возникает осенью и зимой в период морозных туманов, когда температура с высотой повышается, у земли наблюдаются слабые ветры или штиль.

На основании существующего положения по согласованию с Горисполкомом 44 промышленных предприятия и 12 автохозяйств города обязаны принимать оперативные меры по сокращению выбросов загрязняющих веществ в атмосферу в дни с неблагоприятными метеорологическими условиями.

Прогнозирование уровней загрязнения атмосферы и метеорологических условий

производится сотрудниками лаборатории контроля загрязнения природной среды. Прогнозируются высокие уровни загрязнения атмосферы производятся по трем категориям опасности, соответствующим трем режимам работ предприятий и автохозяйств. Такой прогноз заблаговременно сообщается предприятиям и автохозяйствам города.

При получении предупреждения о возможном накоплении загрязняющих веществ в атмосферном воздухе города предприятия обязаны проводить в этот период специальные разработанные мероприятия по снижению выбросов загрязняющих веществ.

Ввод в действие первым режимом работы предприятия и автохозяйства сокращает выбросы на 15—20 процентов, по второму — на 30—40 процентов, по третьему — на 40—60 процентов. Это вносит существенный вклад в очищение воздуха города в этот период. На руководителях предприятий и автохозяйств не выполняющих возложенные мероприятия, налагаются штрафные санкции.

Предупреждение о переходе промышленных предприятий и автохозяйств на работу по соответствующему режиму в период неблагоприятных метеорологических условий будет передаваться в программах городского радио и телевидения.

## Город — селу

# И КОЛИЧЕСТВО, И КАЧЕСТВО

Барнаульский сельский строительный комбинат изготавливает железобетонные и керамзитобетонные изделия для строительства в сельской местности детских садов, школ, жилых домов, животноводческих помещений, силосных траншей и так далее. Другая задача коллектива — выполнение строительного — монтажных работ непосредственно на месте. Главный инженер комбината Н. Гостев сказал:

— С прошлого года мы впервые имеем план по генподряду.

Это значит, что если раньше бригады предприятия занимались только монтажом своих конструкций, то теперь силами комбината должна вестись, как говорится, от нуля до сдачи под ключ групповой застройка сел в радиусе ста километров от краевого центра.

Надо сказать, что труженники строительной успешно справляются с поставленными

задачами. Комбинат план минувшего года выполнил по всем показателям, обеспечив значительный прирост объемов работ по сравнению с предыдущим годом. Причем не только растет количество выпускаемых изделий, но и существенно повышается их качество. Именно с этой целью новую отделку панелей решено производить непосредственно на комбинате. Скоро и отделка фасадов зданий будет осуществляться в заводских условиях.

На старте года рекордную производительность труда показали на комбинате многие. Среди них — бригады А. Шагеева, А. Гаприна, участком мастера Н. Щербачева. Последний по итогам первого полугодия занял первое место во Всесоюзном соревновании коллективов, осуществляющих строительство на селе.

Н. СТЕПАНОВ.

## ПРАЗДНИК ПЕРВОЙ ПОКРЫШКИ

В биографии каждого колхозника есть дни, которым суджено стать важной вехой на трудовом пути. Именно таким для алтайских шинников стал день 25 декабря. Пятнадцать лет назад на Барнаульском шинном заводе в заданном десятилетии, одним из первых в производстве № 2 осенью минувшего года выполнил и личное задание единнадцатой пятилетки. Его имя занесено в заводскую книгу Почета.

Среди бригад шло напряженное соревнование по 15-летию. Победителями по

результатам декаль были признаны бригада обрешивщиков корда А. И. Маморцева из календарного цеха, две бригады резинокомплекса из подгототовительного, возглавляемые А. И. Мусатовым и И. В. Суворовым. Кстати, оба эти цеха раньше срока рапортовали о выполнении плане 1984 года по выпуску товарной продукции: календарный — 6 декабря, подгототовительный — 8 декабря. А еще через два дня — 10 декабря — годовой план по выпуску покрывных резины 240-508 «Р» завершил сборочный цех № 2.

Ч. ГОНЧАРОВА.



Постановление ЦК КПСС

О 80-ЛЕТИИ РЕВОЛЮЦИИ 1905 — 1907 ГОДОВ В РОССИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Эти идеи воплотили большевистской партии выработать научно обоснованную стратегию и тактику, определить ближайшие и перспективные задачи борьбы трудящихся.

Революция 1905—1907 годов обогатила массы большим политическим опытом, подтолкнула к сознательному историческому творчеству. Были открыты новые формы и средства массовой борьбы.

Выражая общие потребности исторического развития, революция 1905—1907 годов в России имела огромное международное значение.

Полученный в ходе первой российской революции опыт сражений с эксплуататорами за свободу и демократию существенно обогатил теорию и практику классовой борьбы.

НА ОСНОВЕ ХОЗРАСЧЕТА

Завершена разработка положений, инструкций и нормативных актов, регулирующих экономические и правовые взаимоотношения между предприятиями агропромышленного комплекса.

Это сделано для совершенствования управления, усиления режима экономики, улучшения хозяйственной деятельности как колхозов и совхозов, так и их партнеров.

За основу взяты хозяйственные взаимоотношения, которые должны обеспечить единство интересов хозяйства и обслуживающих их предприятий и организаций.

На прочную экономическую основу поставлены прежде всего взаимоотношения колхозов и совхозов с заготовительными и перерабатывающими предприятиями.

Из почты отдела культуры

ЧТО ЧИТАТЕЛЯ ВОЛНУЕТ

Обзор почты отдела культуры хотелось бы начать с письма, пришедшего в редакцию из г. Тирасполя Молдавской ССР.

Большое письмо прислала группа ветеранов войны, отслуживших в Барнаульском санатории.

В жизнь ленинский план построения социализма. В короткие исторические сроки была преодолена вековая отсталость. СССР превратился в могущественную индустриально-аграрную державу.

Страна шагнула далеко вперед в рамках первой фазы коммунизма, и вступила ныне в новый, исторически длительный этап — этап развитого социализма.

Ключевые звено многоплановой работы по совершенствованию развитого социализма — кардинальное повышение эффективности общественного производства.

С опорой на прочный экономический фундамент, на все более весомые результаты труда советских людей решается главная задача неуклонного повышения материального и духовного уровня жизни народа.

Решая задачи совершенствования политической системы общества, развития социалистического самоуправления народа, партия придает первостепенное значение широкому привлечению трудящихся к управлению делами общества.

В условиях развитого социализма еще более возрастает роль Советов народных депутатов. Зародившись в ходе первой российской революции, они составляют политическую основу нашего государства.

Советы концентрируют и направляют творческую энергию самых широких масс на решение насущных социально-экономических и политических задач. Их деятельность отвечает интересам всех классов и социальных групп, наций и народностей, всех поколений советского общества.

КПСС постоянно работает по расширению полномочий Советов всех ступеней, последовательному осуществлению в их работе ленинского принципа единства законодательства, управления и контроля.

В борьбе за мир, предотвращение ядерной катастрофы растет активность международного коммунистического и рабочего движения, антиимпериалистических и антивоенных сил всех континентов.

Советский народ уверенно смотрит в будущее. Он горячо одобряет и безраздельно поддерживает политику Коммунистической партии, которая убедительно доказала свою могучую идею, организующую и созидательную силу, способность руководить массами в борьбе за преобразование общества на справедливых, социалистических принципах, за дело коммунизма.

В то же время повышены требования к предприятиям сельского хозяйства. Кроме того, заготовительные организации выплачивают колхозам и совхозам 50-процентную надбавку к ценам на часть продукции.

В условиях развитого социализма еще более возрастает роль Советов народных депутатов. Зародившись в ходе первой российской революции, они составляют политическую основу нашего государства.

Советы концентрируют и направляют творческую энергию самых широких масс на решение насущных социально-экономических и политических задач. Их деятельность отвечает интересам всех классов и социальных групп, наций и народностей, всех поколений советского общества.

КПСС постоянно работает по расширению полномочий Советов всех ступеней, последовательному осуществлению в их работе ленинского принципа единства законодательства, управления и контроля.

Советский народ уверенно смотрит в будущее. Он горячо одобряет и безраздельно поддерживает политику Коммунистической партии, которая убедительно доказала свою могучую идею, организующую и созидательную силу, способность руководить массами в борьбе за преобразование общества на справедливых, социалистических принципах, за дело коммунизма.

В то же время повышены требования к предприятиям сельского хозяйства. Кроме того, заготовительные организации выплачивают колхозам и совхозам 50-процентную надбавку к ценам на часть продукции.

Это сделано для совершенствования управления, усиления режима экономики, улучшения хозяйственной деятельности как колхозов и совхозов, так и их партнеров.

За основу взяты хозяйственные взаимоотношения, которые должны обеспечить единство интересов хозяйства и обслуживающих их предприятий и организаций.

На прочную экономическую основу поставлены прежде всего взаимоотношения колхозов и совхозов с заготовительными и перерабатывающими предприятиями.

Из почты отдела культуры

Большое письмо прислала группа ветеранов войны, отслуживших в Барнаульском санатории.

Обзор почты отдела культуры хотелось бы начать с письма, пришедшего в редакцию из г. Тирасполя Молдавской ССР.

В условиях развитого социализма еще более возрастает роль Советов народных депутатов. Зародившись в ходе первой российской революции, они составляют политическую основу нашего государства.

Советы концентрируют и направляют творческую энергию самых широких масс на решение насущных социально-экономических и политических задач. Их деятельность отвечает интересам всех классов и социальных групп, наций и народностей, всех поколений советского общества.

КПСС постоянно работает по расширению полномочий Советов всех ступеней, последовательному осуществлению в их работе ленинского принципа единства законодательства, управления и контроля.

Советский народ уверенно смотрит в будущее. Он горячо одобряет и безраздельно поддерживает политику Коммунистической партии, которая убедительно доказала свою могучую идею, организующую и созидательную силу, способность руководить массами в борьбе за преобразование общества на справедливых, социалистических принципах, за дело коммунизма.

В то же время повышены требования к предприятиям сельского хозяйства. Кроме того, заготовительные организации выплачивают колхозам и совхозам 50-процентную надбавку к ценам на часть продукции.

Это сделано для совершенствования управления, усиления режима экономики, улучшения хозяйственной деятельности как колхозов и совхозов, так и их партнеров.

За основу взяты хозяйственные взаимоотношения, которые должны обеспечить единство интересов хозяйства и обслуживающих их предприятий и организаций.

На прочную экономическую основу поставлены прежде всего взаимоотношения колхозов и совхозов с заготовительными и перерабатывающими предприятиями.

Из почты отдела культуры

Большое письмо прислала группа ветеранов войны, отслуживших в Барнаульском санатории.

Обзор почты отдела культуры хотелось бы начать с письма, пришедшего в редакцию из г. Тирасполя Молдавской ССР.

ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ ПЛАНЕТА ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ

Мозамбик ПОДРЫВНЫЕ ДЕЙСТВИЯ ИМПЕРИАЛИЗМА И РАСИСТОВ

МАПУТУ. Силы империализма и их фронт на юге Африки — расистский режим ЮАР всячески пытаются помешать независимому развитию Мозамбика.

(ТАСС).

НЕОБХОДИМО УСИЛИТЬ БОРЬБУ ЗА МИР

СТАТЬЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ГПГ Г. МИСА

БОНН. (ТАСС). В 1985 году, когда во всем мире будет отмечаться 80-летие разгрома фашизма, следует еще шире развернуть борьбу за мир.

В 1985 году, указывает Председатель ГПГ, перед движением за мир открываются новые возможности в борьбе за прекращение разрывания в ФРГ новых американских ядерных ракет первого удара и удаление их из страны.

Германская компартия, указал Г. Мисс, готовится сейчас к теленародному призыву, цель которого — волевым в ряды партии как можно больше новых соратников.

ОБРАЩЕНИЕ К НАРОДУ

АДЕН. (ТАСС). Народ демократического Йемена активно строит новую жизнь. Успешно выполняются задания четвертого года второго пятилетнего плана социально-экономического развития.

США

ВЕРБУЮТ НАЕМНИКОВ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). «Поблизости отразилась в Центральной Америке» — призывает профессиональных убийц и головорезов издающийся в США журнал «Ганг-го».

Индия

По итогам выборов

ДЕЛИ. О рстущей роли индийских женщин в социально-политической жизни страны наглядно свидетельствуют результаты состоявшихся в республике парламентских выборов.

Мы — интернационалисты НЕ ОСТАВИЛИ НА ЕДИНЕ С БЕДОЙ

Тяжелое стихийное бедствие обрушилось на социалистическую Эфиопию — небывалая засуха поразила большинство провинций страны.

По истечении второго часа полета из Аддис-Абебы наш вертолет МИ-8 развернул в северо-восточном направлении, взяв курс на портовый город Ассаб.

Наша уверенность, — продолжает Тадессе Айзле, — заключается в колоссальной помощи и поддержке, оказываемой прежде всего социалистическими странами.

По словам Тадессе Айзле, продолжатся в двух километрах от Аддис-Абебы на 15—20 минут загрузка вертолета тоннами пшеницы.

Мы посетили несколько вражеских поселений и палаточных городков в радиусе 10 километров от Мэкэле.

Чили

ТЕРРОР ПИНОЧЕТОВСКОЙ ДИКТАТУРЫ

БУЭНОСАЙРЕС. Фашистский режим Пиночета, стремясь задушить нарастающую борьбу народа против диктатуры, прибегает к жестоким репрессиям.

Диктатор по-прежнему не прещает вернуться на родину почти пяти тысячам чилийцев, которые уже более десяти лет вынуждены жить в изгнании.

Плотно взаимодействует с братскими странами в рамках социалистической экономической интеграции дрезденский комбинат «Роботрон» — флагман электронной промышленности республики.

На снимке, сделанном в заводской испытательной лаборатории, — Карл-Хайнц Слаби и Маргитта Мешер.

Фото АДН — ТАСС.

Трудодобие и энтузиазм соплеменников, прибывших в Эфиопию, оказали на местное население неизгладимое впечатление.

Ассабский аэропорт, расположенный на высоте 2400 м над уровнем моря, встретил нас пронизывающим, холодным ветром.

Ассабский аэропорт, расположенный в двух километрах от Красного моря, — это, по существу, одна грунтовая взлетно-посадочная полоса и небольшая мастерская по ремонту авиатехники.

В Ассабе, как и во всех аэропортах страны, в эти дни царит трудовая обстановка: необходимо срочно доставить в засушливые районы тысячи тонн продуктов питания.

Мы посетили несколько вражеских поселений и палаточных городков в радиусе 10 километров от Мэкэле.

Буэнос-Айрес. Фашистский режим Пиночета, стремясь задушить нарастающую борьбу народа против диктатуры, прибегает к жестоким репрессиям.

Диктатор по-прежнему не прещает вернуться на родину почти пяти тысячам чилийцев, которые уже более десяти лет вынуждены жить в изгнании.

Плотно взаимодействует с братскими странами в рамках социалистической экономической интеграции дрезденский комбинат «Роботрон» — флагман электронной промышленности республики.

На снимке, сделанном в заводской испытательной лаборатории, — Карл-Хайнц Слаби и Маргитта Мешер.

Фото АДН — ТАСС.

США

ВЕРБУЮТ НАЕМНИКОВ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). «Поблизости отразилась в Центральной Америке» — призывает профессиональных убийц и головорезов издающийся в США журнал «Ганг-го».

Тяжелое стихийное бедствие обрушилось на социалистическую Эфиопию — небывалая засуха поразила большинство провинций страны.

По истечении второго часа полета из Аддис-Абебы наш вертолет МИ-8 развернул в северо-восточном направлении, взяв курс на портовый город Ассаб.

Наша уверенность, — продолжает Тадессе Айзле, — заключается в колоссальной помощи и поддержке, оказываемой прежде всего социалистическими странами.

По словам Тадессе Айзле, продолжатся в двух километрах от Аддис-Абебы на 15—20 минут загрузка вертолета тоннами пшеницы.

Мы посетили несколько вражеских поселений и палаточных городков в радиусе 10 километров от Мэкэле.

Чили

ТЕРРОР ПИНОЧЕТОВСКОЙ ДИКТАТУРЫ

БУЭНОСАЙРЕС. Фашистский режим Пиночета, стремясь задушить нарастающую борьбу народа против диктатуры, прибегает к жестоким репрессиям.

Диктатор по-прежнему не прещает вернуться на родину почти пяти тысячам чилийцев, которые уже более десяти лет вынуждены жить в изгнании.

Плотно взаимодействует с братскими странами в рамках социалистической экономической интеграции дрезденский комбинат «Роботрон» — флагман электронной промышленности республики.

На снимке, сделанном в заводской испытательной лаборатории, — Карл-Хайнц Слаби и Маргитта Мешер.

Фото АДН — ТАСС.

Индия

По итогам выборов

ДЕЛИ. О рстущей роли индийских женщин в социально-политической жизни страны наглядно свидетельствуют результаты состоявшихся в республике парламентских выборов.



